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Minst 3 poidng ger godkind och podngerna(3,4 eller 5) riknas som bonuspodng till uppgift 1 i del 1 av
tentamen.

Inget hjidlpmedel tillatet.

Losningarna ska vara tydliga och ska MOTIVERAS.

Uppgift: Betrakta den foljande avbildning:

F: P3(R) — R, F(p(t)) = (p(0), p(~1),p(2), p(1)),
dir P5(R) dr vektorummet av polynom av grad hogst 3.
1. (2 p.) Visa att F' &r en linjdr avbildning.
2. (2 p.) Bestim R(F).
3. (1 p.) Ar F en isomorfi?
Losning: Om p(t) = ag + a1t + azt? + azt® € P3(R) da ér
F(p(t)) = (ag,ap — a1 + a2 — as, ag + 2a1 + 4as + 8asz, ag + a1 + az + as).

1. (2p.) Latpy(t) = ag +art +agt? +azt®, pa(t) = b + byt + bat? + b3t® vara tvé element av P3(R)
och k € R.

(@) (p1 4 p2)(t) = (a0 + bo) + (a1 + b1)t + (az + b2)t* + (az — b3)t®. F((p1 + p2)(t)) =
(ao—bo,a0+bo—a1—b1+a2+b2—a3—b3,a0+b0+2a1 + 2by + 4as + 4bs + 8as +
8b3,a0+b0+a1+b1+a2+b2+a3+b3) = (ao,a()7(114’&27@3,a0+2a1+4a2+8a3,a0+
ar+az+az)+ (bo, bo — by +ba —bs, bo +2b1 +4ba +8b3, by +b1 +ba +b3) = F(p1) + F(p2).

(b) F(k‘pl (t)) = (k‘ao, kag—kai+kas—kas, kag+2ka, +4kas+8kas, kag+kay +/€CL2+/€CL3) =
k(ao,ao — a1 + az — az, ap + 2a1 + 4az + 8az, ap + ay + az + az) = kF(pi(t)).

Lat S = (1,t,t?,3) vara standardbasen till P3(R.), d4 ér:

1 0 0 0
s [1 -1 1 <1
Fls=11 2 4 s

11 1 1

2. (2p.) Bestim R(F). det([F]§ = 12 # 0 som ger att rang([F]§) = 4. Det foljer att dim(R(F)) =
rang([F]2) = 4. Eftersom R(F) C R*sd ir R(F) = R*.

3. (1p.) Ar F enisomorfi? F ir linjédr och F ir surjektiv for att R(F) = R*. Eftersom 4 = nullity(F)+
rang(F) = nullity(F) + 4 s dr nulllity(F) = 0. Detta betydet att F' &r injektiv. Slutsatsen &r att
F' dr in isomorfi for att den &r bijektiv och linjar.



